

【育儿专栏】

现如今,社会上的育儿经层出不穷,让不少“新手”宝爸宝妈不知该从何下手。都说“三岁看小,七岁看老”,儿童接受的家庭教育和学校教育,在很大程度上会影响到其今后的成长和个性发展。《曹家渡社区晨报》从本期开始,会不定期邀请曹家渡辖区内的教育从业者来讲讲他们对于儿童教育的看法,希望年轻父母们通过阅读,树立正确的儿童观,掌握正确的育儿方法,帮助自己的孩子轻松健康的环境中茁壮成长。

# 让游戏成为幼儿成长的引领者

20世纪80年代,传统的授课方式和“灌输知识”的理念主导着学前教育的发展,幼儿教育模式与小学教育模式过于相似,导致学前教育太过注重知识性的“误区”。“不能让孩子输在起跑线上”的观点就是在那个时候提出的,大家都认为孩子应该从小就以学习为主,玩游戏是浪费时间和耽误孩子的行为。

南西幼儿园园长洪晓琴认为,教育的眼光不能太过狭窄,幼儿教育应立足于为孩子的终身幸福服务。在幼儿时期,个性的培养远比知识的灌输更重要。儿童的情绪能在游戏中得到自然的表达,儿童的个性也能在游戏中得到培养和发展,“游戏课程”在不抹杀孩子个性的同时,也为他们提供了充足的发展空间,为他们今后的学习和生活奠定良好的基础。

没有规矩不成方圆。游戏规则的设立,是南西幼儿园游戏课程中至关重要的一部分。良好的规则能帮助幼儿培养良好的行为习惯和社会观念。例如,家长通过对医生进行角色定位和规定扮演要求,让孩子在游戏过程中明白,医生应是救死扶伤、亲切温柔的白衣天使。通过规则的引导,儿童在游戏中自然能真切生动地形成良好的社会观念。

有些对老人、保姆不够尊重的儿童,通过游戏中的角色扮演,也会逐渐改掉这些坏习惯。不让老人帮着背书包,主动给保姆倒水等良好的行为习惯,都是儿童在游戏过程中自己学习到的,可能一味地说教反而作用不大,要给孩子自由感悟和学习的环境和空间。



图片来源:视觉中国

好的教育不仅依靠规则的引导,还需打开了解儿童的窗口。在游戏氛围中,孩子平日压制的一面容易得到呈现,如果不通过游戏,可能很难客观评价和真正了解一个孩子,而孩子的缺点和闪光点也无法被及时发现和挖掘。从儿童频繁发脾气、打人和摔娃娃等行为中,发现儿童性格中存在的问题,对孩子的错误行为进行及时纠正。

除了及时发现问题,游戏也能让我们看到一些孩子平时没有表现出来的闪光点。例如,原本沉默寡言的孩子,在游戏中表现出了极大的想象力和创造力,在受到老师或家

长的称赞后,表达欲得到爆发,从而变得越发开朗和自信。游戏不仅为儿童搭建了全方面展示自己的平台,也为老师提供了解儿童的最佳途径。

另外,“寓教于游戏”的方式对提高儿童的感悟能力和学习能力也很有帮助。例如,“摸口袋”游戏能加深孩子对几何体的认识,玩数字牌能让孩子轻松记忆单双数、相邻数等,而“按姓名归类玩具”的方法,更能使孩子在愉快地状态下认识汉字。在游戏中学习,儿童的多元感知能力和发散性思维能得到创造和培养,这比传统的课程更有益于儿童的智力开发。(南西幼儿园)

## 静安小学举行2018秋季运动会

11月3日,静安小学开展了“迎进博”主题田径运动会。学校全员出动参与了此次运动盛会。

在上午举行的开幕式上,由五年级同学组成的国旗、校旗以及彩旗队,精神饱满地走在了队伍的最前列。在他们身后是由18个班级组成的世界各国元素方阵。衣着鲜明的他们,踏着整齐有力的步伐来到主席台前,接受学校领导、家长代表和全校师生的集体检阅。

同时,各班级还精心准备了展示节目。有热情四射的舞蹈表演,有活力满满的篮球表演,还有传统的中国功夫表演。同学们喊出的口号也是个个赞响,全情投入,展现了静小校园体育文化的别样风采和学生朝气蓬勃的精神面貌。

在庄严的升旗仪式过后,恽校长宣布本次运动会正式开幕,运动员和裁判员代表进行了宣誓。当天的比赛分田赛、竞赛和集体项目三个部分。瞧!赛场上的小运动员们都卯足了劲头,奋力拼搏,勇往直前,体现了“更高、更快、更强”的体育精神。

随着拔河比赛的结束,一上午的运动会也落下了帷幕。这既是快乐而兴奋的一天,又是充满正能量的一天。学生、老师和家长都收获满满。老师和家长用手机记录下赛场上精彩的瞬间,这些美好的回忆也将保留在大家的心中。(静安小学)



学校运动会短跑项目

【学生作品】

《曹家渡社区晨报》开辟“学生作品”栏目,欢迎辖区内学校的师生投稿,一经选用将登报展示,以资鼓励。投稿邮箱:zhujie@sqcbmedia.com

## 上海博物馆之行

文 万航渡路小学五(5)班 游越  
指导老师:王凤鸣

在连续多日的阴雨之后,今天太阳公公终于露出了笑脸!迎着早上明媚的阳光,我和妈妈出发去上海博物馆。

当我们从地铁出来时,不经意地抬头,春天姑娘好似已经悄悄来到我们身边。乍一看,路旁的公园里,树木已经吐出绿芽来,花儿在绽放,鸟儿在枝头叽叽喳喳地唱歌,好像在说春天已经来啦!

我们排队进了博物馆,一股厚重的历史气息就扑面而来。这里有三千年前制作的精美青铜器,有历史悠久的书法,还有古代火与土制成陶瓷……展品琳琅满目,让我不禁惊叹中国文化的博大精深!

印象最深刻的是青铜器馆。三千多年前的青铜器就展示在我眼前,有兵器,有酒杯,有食器……每一个都制作精美,表面刻着不同的花纹,有云纹、兽纹、龙纹和凤纹等。每个青铜器的把手和底座都使用不同的动物形象制成,其中最常见的是鼎的三足都做成了大象的样子。

最记忆犹新的就是著名的“大克鼎”了,它还是我们中国海内三宝之一。其实在西周时期,它就是一种烧饭器,那时的物件,即使是普通的生活用品,它的上面仍会刻着许许多多的经文,用以记录此鼎的来历。如果表面刻着的龙

纹和兽纹,则表明它是给至高无上的王专用的。青铜器上的装饰和花纹都代表着不同的故事,如果不是听了讲解,有些我是无论如何也猜不到的。

今天的博物馆之行,让我学到了许多中国古代的文化,也了解我们的历史。然而我们古老的中国这上下五千年的悠久历史可不是一天的博物馆之行可以学全的,还有更多的历史文明等着我去学习去了解呢!看着这些古代的珍宝,我不禁心想:我们国家真是古宝之国啊!

老师点评:小作者是个喜欢历史的男孩。文章用博物馆的天气晴朗衬托小作者心情的愉悦。文中的“连续多日的阴雨后,太阳公公露出了笑脸”,“鸟儿在枝头叽叽喳喳地唱歌,好像在说春天已经来啦”等文字写景抒情,既衬托出行之喜,又寓示国家的欣欣向荣。在文末,小作者也由衷地赞叹祖国博大精深的中华文化与深厚底蕴。



上海博物馆(图片来源:视觉中国)

# 好灵芝 中科牌

专注灵芝研究35年

中科创新牌灵芝孢子油软胶囊 (40粒/瓶)

中科牌爱特胶囊 (100粒/瓶)



黄金新组合

用中科专利技术 CO<sub>2</sub> 萃取的中科灵芝孢子油。  
专利号: ZL 99 123952.0  
发明名称: 一种灵芝孢子的超临界加工方法

以菌丝糖含量高的姬松茸、云芝、香菇、赤芝、破壁孢子粉、虫草菌丝体等六种真菌组成。

## 中科灵芝2元体验计划

关爱市民健康,“中科灵芝二元体验计划”真情起航。符合条件的市民以2元的价格获得总价值960元的**中科灵芝孢子胶囊2瓶**。因领取者需符合条件,务必电话预约,否则无效!每人终身限领一次!

活动期限:长期不限领。  
领取条件:1、一年内享受过大病医保的(精神类疾病及肾移植除外)  
2、本人身份证

领取步骤:电话预约——《申报表》复核审查通过——按通知时间前往。  
体验预约专线:021-35110789(活动详情请见店内海报或来电进行咨询!)

另外,为了帮助广大消费者更加清楚地认识破壁灵芝孢子粉,上海科苑药房中科上海健康服务中心十几年来均为广大消费者提供免费灵芝孢子破壁检验观测服务!



中科灵芝孢子胶囊(100粒/瓶)

中科创新牌灵芝孢子油软胶囊:国食健字G20100310号,不适宜人群:少年儿童。本品不能代替药物。 中科牌爱特胶囊:国食健字(2000)第0434号,保健食品,增强免疫力。 适宜人群:免疫力低下者,不适宜人群:少年儿童。本品不能代替药物。 中科灵芝孢子胶囊:国食健字(1999)第133号,本品不能代替药物。 房食健广审(文)第2018100780号

热线:021-64311772/34010789  
上海科苑药房地址:肇嘉浜路526号(近岳阳路)南京中科药业出品